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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
704 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 182 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 704 casos efectivos se realizaron un total de 7.930 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 8,9%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 9 al viernes 11 de agosto de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Chile: una 
mirada de 10 
años



Últimos 10 años de Chile
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. Cree que el país está mejor, 
igual o peor que hace 10 años atrás? %
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Próximos 10 años de Chile
Pensando en los próximos 10 años, ¿Usted piensa que el país estará mejor, igual o peor en…? %
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Próximos 10 años de Chile
Pensando en los próximos 10 años, ¿Usted piensa que el país estará mejor, igual o peor en…? 
% Promedio de las categorías

Casos: 704
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Principales hitos de los últimos 10 años
Si tuviera que escoger los principales hitos de los últimos 10 años, ¿Cuáles cree que han marcado de manera más 
significativa a Chile? 
Alternativas dadas. Respuesta múltiple.%

Casos: 704. Se omite alternativa “NS / NR”.
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Principales personajes de los últimos 10 años
Si tuviera que escoger al personaje más relevante de Chile de los últimos 10 años, ¿A quién escogería? 
Alternativas dadas. Respuesta múltiple. %
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Movilidad social en Chile
En nuestra sociedad la gente tiende a ubicarse en distintas clases sociales, ¿Se siente usted perteneciente a la clase 
alta, la clase media alta, la clase media, la clase media baja, o la clase baja? ¿Dónde se ubicaría usted…? %
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Movilidad social en Chile
En nuestra sociedad la gente tiende a ubicarse en distintas clases sociales, ¿Se siente usted perteneciente a la clase 
alta, la clase media alta, la clase media, la clase media baja, o la clase baja? ¿Dónde se ubicaría usted…? %

Fuente 2014: Estudio Cultura de las Oportunidades. Cadem.
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Nuevas actitudes
Ahora, pensando en cómo es Ud., y en una escala de 1 a 5, donde 1 es que no le identifica para nada y 5 que le 
identifica mucho. ¿Cuán identificado/a se siente con…?  %
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En mi casa se puede hablar de todos los temas políticos 
y sociales sin miedo al conflicto.

No me gusta improvisar, prefiero las cosas planificadas y 
ordenadas, con un objetivo claro.

Para mí es muy importante lograr grandes metas y ser exitoso.

Más que tener bienes materiales o bienestar económico, 
hoy me importa priorizar el bienestar emocional y la salud mental.

Pienso que cada vez cuesta más confiar en la gente, 
ya no sabemos a quiénes tenemos al lado.

Hoy somos un país más diverso, pero hemos perdido nuestra identidad 

Muchas veces pongo las necesidades de los otros antes que las mías.

No existe claridad de cuál es el proyecto de futuro del país, para dónde vamos.

Si Chile fuera una persona, sería un adolescente que busca su identidad

En el contexto actual, es más importante disfrutar el 
presente que planificar y asegurar un futuro estable.

Hoy en día, al momento de tomar decisiones, 
me enfoco más en el corto plazo que en el largo plazo. 

Siento que hoy es mejor no expresar abiertamente lo que uno piensa en términos 
políticos o valóricos, porque fácilmente genera conflicto o ataques.

Generalmente tomo decisiones solo, 
no suelo consultar la opinión de otras personas.

No me gusta guiarme por las normas de otros, yo sigo mis propias reglas.

Si tengo un problema con alguien, prefiero quedarme 
callado en vez de afrontarlo en ese momento.



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 704

Aprobación Presidencial

28% 66%

4%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

No sabe
No responde



5050
4544

40
36 35

38393836

4444
40

3433
363840

37 35
3837 3938

33
3839

35 33

27 26 26 25

33 31 29 29 31 303030
27 25 27 2827 2930 32

35
32

35
302930302930283030 31

41

33
30282829 31 32

2830
2820

30
35

41

50
53 53 53

5050

57

4748

54
59

62
5858

55 56 56 55 56 5654

60
57 56

5960
65666869

58
61 63 65656466

61

7070
6766676564

61 606260
6563 656465

62
6665

62 61

51

62
656567

64 6363 6564
66

18
-m

ar
.

25
-m

ar
.

1-
ab

r.
7-

ab
r.

14
-a

b
r.

22
-a

b
r.

29
-a

b
r.

6
-m

ay
.

13
-m

ay
.

20
-m

ay
.

27
-m

ay
.

3-
ju

n
.

10
-j

u
n

.
17

-j
u

n
.

24
-j

u
n

.
1-

ju
l.

8
-j

u
l.

15
-j

u
l.

22
-j

u
l.

29
-j

u
l.

5-
ag

o
.

12
-a

g
o

.
19

-a
g

o
.

26
-a

g
o

.
2-

se
p

.
9

-s
ep

.
15

-s
ep

.
23

-s
ep

.
30

-s
ep

.
7-

o
ct

.
14

-o
ct

.
21

-o
ct

.
28

-o
ct

.
4

-n
o

v.
11

-n
o

v.
18

-n
o

v.
25

-n
o

v.
2-

d
ic

.
9

-d
ic

.
16

-d
ic

.
22

-d
ic

.
30

-d
ic

.
6

-e
n

e.
13

-e
n

e.
20

-e
n

e.
27

-e
n

e.
3-

fe
b

.
10

-f
eb

.
17

-f
eb

.
24

-f
eb

.
3-

m
ar

.
10

-m
ar

.
17

-m
ar

.
24

-m
ar

.
31

-m
ar

.
6

-a
b

r.
14

-a
b

r.
21

-a
b

r.
28

-a
b

r.
5-

m
ay

.
11

-m
ay

.
19

-m
ay

.
26

-m
ay

.
2-

ju
n

.
9

-j
u

n
.

16
-j

u
n

.
23

-j
u

n
.

30
-j

u
n

.
7-

ju
l.

14
-j

u
l.

21
-j

u
l.

28
-j

u
l.

4
-a

g
o

.
11

-a
g

o
.

Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.

P
le

b
is

ci
to

C
o

n
st

it
u

ci
o

n
al

1º
 C

u
en

ta
 

P
ú

b
lic

a

V
ia

je
 M

in
is

tr
a 

S
ic

h
es

 
a 

La
 A

ra
u

ca
n

ía

R
ec

h
az

o
 

5t
o

 r
et

ir
o

P
re

se
n

ta
ci

ó
n

 
R

ef
o

rm
a 

d
e 

P
en

si
o

n
es

 

N
u

ev
o

 A
cu

er
d

o
 

C
o

n
st

it
u

ci
o

n
al

2022 2023

In
d

u
lt

o
 

P
re

si
d

en
ci

al

In
ce

n
d

io
s 

F
o

re
st

al
es

R
ec

h
az

o
 

R
ef

o
rm

a 
Tr

ib
u

ta
ri

a 

A
p

ro
b

ac
ió

n
 

4
0

 h
o

ra
s

E
le

cc
ió

n
 

C
o

n
se

je
ro

s

2º
 C

u
en

ta
 

P
ú

b
lic

a

C
as

o
 

C
o

n
ve

n
io

s



Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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10 años de Aprobación Presidencial
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”

Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen 
camino o por un mal camino? %
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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Anexo:
10 años de 
Plaza Pública 
en números y 
portadas







2014: Segundo gobierno de la Presidenta Bachelet y el debate de las reformas

Expectativas nuevo Gobierno: Enero 2014
Independiente de su preferencia en la última elección 
presidencial, ¿Cómo cree usted que le irá a Chile con el 

nuevo gobierno de Michelle Bachelet? %

Acuerdo con Reformas: 2014
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma 

tributaria / a la educación?
% De acuerdo
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41

38 38
41

38 37

35 36
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44 43 42 42
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Ref. Tributaria Ref. Educación

51%

37%

9%
3%

Muy bien 
o bien

Mal o 
muy mal

Regular

NS / NR



2015: Caso Caval y la aprobación de la gratuidad universitaria   

Caso Caval: Febrero 2015
Según lo que se ha podido informar a través de los medios 
de comunicación sobre el Caso Dávalos, ¿Ud. cree que…?

% SÍ

Gratuidad Universitaria: Diciembre 2015
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que se haya 

aprobado en el Congreso el proyecto que asegura gratuidad en la 
Educación Superior para el 50% de los alumnos más vulnerables 
de las universidades del CRUCH y de las privadas que acepten el 

sistema de gratuidad? %

60

76

79

79

La Presidenta Bachelet sabía
con anterioridad los negocios

de Sebastián Dávalos

Sebastián Dávalos utilizó el
hecho de ser hijo de la

Presidenta Bachelet con el fin
de obtener un beneficio

económico para la empresa
donde trabajaba

Sebastian Dávalos utilizó sus
influencias políticas con el fin de

obtener favores o un
tratamiento preferencial

Hubo uso de información
privilegiada

53%

40%

5%
2%

De 
acuerdo

En 
desacuerdo

NA/ND

NS / NR



2016: Aprobación de la Ley de Aborto en 3 causales y la segunda Copa 
América para Chile 

Aborto en 3 causales: Marzo 2016
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que se haya 

aprobado en la Cámara de Diputados el proyecto de 
gobierno que legaliza el aborto bajo tres circunstancias 
específicas: inviabilidad del feto, riesgo de la salud de la 

madre y por violación?
%

Copa América: Junio 2016
¿Quién cree Ud. que será el campeón de la 

Copa América Centenario...?
%

66%

28%

5%1%

De 
acuerdo

En 
desacuerdo

NA/NDNS / NR

47

21

9

6

2

1

1

1

12

Chile

Argentina

Brasil

Uruguay

Estados Unidos

Colombia

México

Otro

NS-NR



2017: Sebastián Piñera vuelve a ganar la Presidencia de la República y 
Bachelet cierra su segundo gobierno  

Post Elección Presidencial: Diciembre 2017 
Si la segunda vuelta para escoger Presidente fuera el 

próximo domingo ¿Por cuál de los siguientes candidatos 
votaría usted? % Base 100

Desempeño Gobierno: Diciembre 2017
Considerando estos cuatro años, ¿Ud. cree que el 

desempeño de Michelle Bachelet como Presidente de la 
República fue…?

%

55%

45%

Sebastián 
Piñera

Alejandro 
Guillier

43%
53%

4%

Mejor o mucho 
mejor de lo 
esperado

Peor o mucho 
peor de lo 
esperado

NS / NR



2018: Altas expectativas del segundo gobierno del Presidente Piñera que 
termina marcado por el Caso Catrillanca  

Expectativas nuevo Gobierno: Enero 2018
Independiente de su preferencia en la última elección 

presidencial, ¿cómo cree Ud. que le irá a Chile con el nuevo 
gobierno de Sebastián Piñera?

%

Caso Catrillanca: Noviembre 2018
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está 

desempeñando Carabineros?
% Aprueba

72

63 61 61
67

39

Jun Jul Ago Sept Oct Nov

Aprobación Carabineros

58%

29%

10%
3%

Muy bien 
o bien

Mal o 
muy mal

Regular

NS / NR



2019: El año del Estallido Social y del acuerdo para una nueva Constitución 

Estallido Social: Noviembre 2019
¿Usted cree que la crisis que está viviendo el país es 

principalmente…?
%

Acuerdo 15N: Diciembre 2019
¿Cómo evalúa usted el acuerdo político entre 

Gobierno/Chile Vamos y la oposición para elaborar una 
Nueva Constitución…?

%

12%

72%

14%

2%

Un problema de 
orden público y 

de grupos 
violentistas 
organizados

Es la expresión de 
un descontento 

social 
generalizado

Ambos

NS / NR

67%

28%

5%

Muy bien 
o bien

Mal o 
muy mal

NS / NR



2020: Pandemia, cuarentenas y retiros de los fondos de pensiones

Retiro de fondos de las AFP: Julio 2020
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la aprobación 
del proyecto que permite retirar excepcionalmente el 10% 

de los ahorros que tienen las personas en sus fondos de 
pensiones?

%

Cuarentenas por pandemia: Marzo 2020
En relación con la cuarentena, ¿Con cuál de las siguientes 

frases está usted más de acuerdo?
%

69%

15%

15%

1%

Declarar 
cuarentena 

obligatoria para 
todo el país por 

15 días

Declarar cuarentena 
obligatoria sólo a aquellas 

comunas que tienen 
mayores tasas de contagio

Mantener las 
cuarentenas 
voluntarias 

estableciendo 
cordones sanitarios a 

las comunas más 
afectadas

NS / NR

92%

6%
1%1%

De 
acuerdo

En 
desacuerdo

NS / NR
NA / ND



2021: Se aprueba Matrimonio Igualitario. Gabriel Boric gana la segunda 
vuelta presidencial

Matrimonio igualitario: Junio 2021
En relación a algunos temas que se están discutiendo en el 
país, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que las 

parejas homosexuales tienen derecho a casarse?
%

Segunda vuelta Presidencial: Diciembre 2021
En la segunda vuelta para escoger Presidente del próximo 

domingo 19 de diciembre, ¿Por cuál de los siguientes 
candidatos votará usted? %
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2022: El triunfo del rechazo en el plebiscito de salida  
Con la información que tiene actualmente, ¿Ud. votaría apruebo o rechazo a la constitución que proponga la 
Convención Constitucional en el plebiscito de salida de septiembre de este año? %
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2023: Indultos, Caso Convenios y la salida de Giorgio Jackson del Gabinete 

Indultos: Enero 2023
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión 

del Presidente Boric de indultar a 12 condenados por 
delitos asociados al estallido social?

%

Caso Convenios: Agosto 2023
¿Con quién asocia usted principalmente la crisis de las 

fundaciones…? 
Alternativas dadas. % Total menciones

32%

64%

2%2%
De acuerdo

En desacuerdo

NA / ND
NS / NR
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